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「小規模企業共済」とは、国が運営する制度で、例えば個人事業を辞めたとき、会社

等の役員を退職したときなどの生活資金等(退職金)をあらかじめ積み立てておくため

の共済制度です。 

 

 

独立行政法人中小企業基盤整備機構が運営しているため、メリットが大きいこの制度

ですが、だれでも加入できるわけではありません。下記に該当する方が対象となります。 

ただし、医療法人の理事等は加入できません。 

① 建設業、製造業、運輸業、不動産業、農業などを営む場合は、常時使用する従業員の数

が20人以下の個人事業主または会社の役員 

② 商業（卸売業・小売業）、サービス業を営む場合は、常時使用する従業員の数が5人以下

の個人事業主または会社の役員 

③ 上記①、②に該当する個人事業主が営む事業の経営に携わる共同経営者（個人事業主 1

人につき 2人まで） 

 

 

共済金を払い込むときの節税効果 
 

払い込んだ掛金は、全額が所得控除の対象となります。掛金は月額1,000円から7

万円の範囲（500 円単位）で自由に設定でき、仮に最大の 7 万円の場合は、年間 84

万円の所得控除が受けられます。 
 

 
（注）税額は、平成 25 年 1月 1 日現在の税率に基づき、所得税は復興特別所得税を含めて計算して

います。住民税均等割については、4,000 円としています。 
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共済金を受け取るときの節税効果 
 

小規模企業共済制度は、掛金納付期間が長

いほど受け取る共済金の額も大きくなり、退

職所得控除額も大きくなります。 

共済金を一括で受け取る場合には退職所得

扱いに、分割で受け取る場合には公的年金等

の雑所得扱いとなり、受け取るときも退職所

得控除などのメリットがあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※復興税含む 

 

掛金月額が少なくても、掛金納付期間が長いほど共済金額は大きくなり、 

さらに所得税も少なくなります！！ 

 

今年の節税対策でご加入をご検討している場合は、掛金を前納（一括納付）することで

全額を所得控除の対象とすることができるので、お早目の手続きをお勧めします。 

なお、今年の加入申し込みの締め切りは12月 19日（木）（当事務所に全書類必着）

となります。 

 

 

～頭の体操なぞなぞコーナー～ 

今月のなぞなぞを出題します。解答は、配信の翌週当社ホームページのブログに掲載いたしますのでぜひ挑

戦してみてください！ 

あなたは3人の予報官に、明日の天気は晴れか雨か予想を聞くことにしました。それにあたり、3人の予

報官は以下のように述べました。 

A「私の予想は70％も当たります」 B「私の予想は50％当たります」 C「私の予想は20％しか当たりません」  

さて、誰の予想を聞けば、一番高い確率で明日の天気が分かるでしょうか？ 

（文章担当：岸口、西川） 

45歳で加入して掛金月額6万円で10年間（120

ヶ月）積み立て、A共済事由が発生した場合 

 

掛金合計額  720 万円 

受取共済金額  774 万円 

→ 退職所得控除額  400 万円 

→ 課税対象所得額  187 万円 

→ 所得税額      95,463 円※ 

ケース１ 

45歳で加入して掛金月額3万円で20年間（240

ヶ月）積み立て、A共済事由が発生した場合 

 

掛金合計額  720 万円 

受取共済金額  835 万円 

→ 退職所得控除額  800 万円 

→ 課税対象所得額  17.5 万円 

→ 所得税額   8,933 円※ 

 

ケース２ 


